
 

 

Trabajo práctico N° 4. 

  

Texto: Zambrini, Ernesto "Orígenes de la Seguridad Social en la Argentina", Ficha de 

cátedra, Mimeo. UNLP 2005. 

  

1) Con base en la lectura del texto explique la hipótesis polémica del autor y las 

conclusiones a las que arriba. 

  

2) Explique los argumentos de Zambrini que le permiten afirmar que "(...) decisiva será 

la contribución de la inmigración para el surgimiento de una clase empresaria industrial 

y de la clase obrera". 

 

3) Explique las diferencias notables en el crecimiento industrial del país y establezca las 

causas más importantes que obstaculizaban dicho crecimiento. 

  

4) Explique las tres ideas claves en la génesis y desarrollo de los sindicatos. 

  

5) Relacione la Ley N° 4144, de Residencia y la Ley N° 7029, de Defensa Social. 

Contextualice. 

  

6) Vincule la primer propuesta de legislación laboral de 1902 y la Ley N° 8688 de 1914. 

Destaque los argumentos y aspectos significativos. 

  

7) Reflexione y articule los aportes de Zambrini con la siguiente cita de Isuani respecto 

de los orígenes del Estado de Bienestar en Europa: "la maduración de los procesos de 

industrialización y urbanización, y el surgimiento de los asalariados como fuerza social 

crearon las condiciones para que se iniciara una etapa de extraordinaria importancia en 

la política social del Estado: el nacimiento del seguro social". 


